
 

 

ATA Nº 45/2022 – Quinta Sessão Ordinária do mês de setembro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
13 dias do mês de setembro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 27min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitada ao Vereador Pastor Serginho para fazer a leitura do texto bíblico 
e saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências 
recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi 
aprovada por unanimidade. Ato Continuo, foi solicitado ao Coordenador Legislativo, 
Senhor Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura da Moção de Aplausos nº 023/2022 e 
em seguida foi solicitado aos autores da moção, vereadores aos vereadores: Leda 
Perini, Matheus Monteiro, Paulo César para conduzirem até a frente à Mesa Diretora o 
Dr. Igor Moreira Nascente para receber as devidas homenagens. Em seguida foi 
solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura 
da Moção de Aplausos nº 026/2022 e em seguida foi solicitado aos autores da moção 
para conduzirem até a frente à Mesa Diretora os Atletas de Tênis em cadeira de rodas 
do Tocantins para receber as devidas homenagens. Dando seguimento aos trabalhos, o 
Senhor Presidente solicitando ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira 
para proceder à leitura das matérias constante no expediente: PROJETO DE LEI Nº 
025/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre o reajuste do plano de 
cargo e salários dos professores e adota outras providências. PROJETO DE LEI Nº 
026/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Autoriza a celebração de convênio 
entre o município de Gurupi e a Cooperativa de Resíduos-COOPRE, e adota outras 
providências. Os projetos de lei foram encaminhados às comissões competentes para 
darem seus devidos pareceres.  MOÇÃO DE APLAUSOS N° 028/2022. PROPONENTES: 
Vereadores Jair do Povo – PROS, César da Farmácia – UB e Matheus Monteiro – 
CIDADANIA. PROPOSTO: Bruno Nunes Ribeiro. ASSUNTO: Moção por ser Campeão da 
Copa Amazônia de Vôlei de Quadra. A Moção foi encaminhada a ordem do dia da 
próxima sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 038/2022. REQUERENTE: Vereador 
Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a revitalização asfáltica da Rua 11 (onze) entre as 
ruas 04 (quatro) e 5 (cinco) no Setor Parque Primavera. REQUERIMENTO N° 402/2022. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Solicita o Estudo para 
construção de um redutor de velocidade (lombada) próximo ao ponto de moto taxi nas 
ruas D com a Rua E e Rua G, no Vila Íris. REQUERIMENTO N° 403/2022. REQUERENTE: 
Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer o estudo para implantação de 
redutores de velocidade e ordenamento de trânsito em frente o Centro Educacional 
Pingo de Gente, na Rua Horácio Joaquim Lemes, setor Alto da Boa Vista. 
REQUERIMENTO N° 430/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a construção de 
uma unidade básica (UBS) de saúde da família no Setor Jardim da Luz. 
REQUERIMENTO N° 651/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Diretor da BRK Ambiental. ASSUNTO: Requer que seja realizado todo 
Recapeamento Asfáltico de toda a extensão das ruas e avenidas, quando for feita a 
substituição de material de tubulação e mangueira, no perímetro da via da realização 



 

 

das obras, já que está recapeando somente a parte cortada da malha de asfalto, como 
já observado tal procedimento da empresa em outras Avenidas e Ruas do Município 
de GURUPI-TO. REQUERIMENTO N° 687/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta 
- PSB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. 
ASSUNTO: Requer a elaboração de estudos técnicos para viabilizar a instalação de 
redutor de velocidade na Avenida Benedito Alves Guida (continuação Rua 12), no Setor 
Parque Residencial dos Cajueiros. REQUERIMENTO N° 838/2022. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a manutenção da iluminação pública na Rua 19 
entre Amazonas e Mato Grosso-Centro. REQUERIMENTO N° 877/2022. REQUERENTE: 
Vereador Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer a disponibilização de máquinas para a construção de cacimbas para 
atender os produtores rurais do município. REQUERIMENTO N° 887/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de 
Gurupi e Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Seja realizado o 
recapeamento asfáltico no Setor Casego de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 984/2022. 
REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer a sinalização horizontal e 
vertical nas ruas dos setores: Vila Nova, Residencial São Jose, Setor Aeroporto e Jardim 
Tocantins 2. REQUERIMENTO N° 1013/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro 
- PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a 
Construção de uma cobertura na porta da Escola Municipal Vila Nova, Rua Perimetral 
Norte, Setor Aeroporto, Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 1016/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de Saúde. 
ASSUNTO: Requer a realização projeto juntamente com o Município de Gurupi para 
estabelecer convênios, com clínicas veterinárias e ONGs de Proteção Animal, para 
garantir gratuitamente atendimento veterinário para animais de famílias em situação 
de vulnerabilidade social. REQUERIMENTO N° 1027/2022. REQUERENTE: Vereadora 
Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer a viabilidade de instalação de iluminação pública as margens da 
Marginal da BR 153 do Trevo da Rua 07 até a Rua 03. REQUERIMENTO N° 1031/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer trocar de lâmpadas 
nos Setores Jardim Eldorado e Sol Nascente. REQUERIMENTO N° 1032/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de 
Educação. ASSUNTO: Requer ao Excelentíssimo Senhor Secretario Estadual da 
Educação do Estado do Tocantins, que seja realizada a reforma da casa do estudante 
de Gurupi nos termos a seguir justificados. REQUERIMENTO N° 1034/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Administração. ASSUNTO: Requer informações sobre o processo licitatório do 
transporte público. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo 
aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 190/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio 
Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
construção de uma Unidade Básica (UBS) de saúde da família no Setor Jardim da Luz. 
INDICAÇÃO Nº 293/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a revitalização asfáltica da 
Rua 11 (onze) entre as ruas 04 (quatro) e 5 (cinco) no Setor Parque Primavera. 
INDICAÇÃO Nº 303/2022. INDICANTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que seja criada uma 
unidade de Centro-Dia, para pessoas com deficiência. INDICAÇÃO Nº 543/2022. 



 

 

INDICANTE: Vereador César da Farmácia - UB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica estabelecer em sede da legislação municipal, uma política de 
valorização dos profissionais médicos e cirurgiões dentistas e farmacêuticos. As 
indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias 
no expediente, o Senhor Presidente passou a direção dos trabalhos o 2º Secretário da 
Mesa que encaminhou os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da 
palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: César da Farmácia, Jair do 
Povo, Paulo César – PC, Rodrigo Ferreira, Valdônio Rodrigues, Leda Perini e Colemar da 
Saborelle. Não havendo mais vereadores inscritos no Grande Expediente o Senhor 2º 
Secretário passou para a ordem do dia, solicitando ao Coordenador Legislativo para 
proceder a leitura das matérias constante na Ordem do Dia: PARECER CONJUNTO Nº 
042/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 098/2022. AUTOR: Jair do Povo - PROS. 
ASSUNTO: Dispõe sobre atribuição de nome à Praça localizada no Setor Sevilha, entre 
as ruas Alicante e Cartogena para Praça Senhor do Bonfim. RELATORES: Vereadores 
Valdônio Rodrigues – PSB e Débora Ribeiro – PTB. O parecer foi colocado em discursão 
e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 098/2022. AUTOR: 
Jair do Povo - PROS. ASSUNTO: Dispõe sobre atribuição de nome à Praça localizada no 
Setor Sevilha, entre as ruas Alicante e Cartogena para Praça Senhor do Bonfim. O 
projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais matérias na ordem do dia, o Senhor 2º Secretário 
passou para as considerações finais, onde fizeram uso da palavra por ordem de 
inscrição os senhores vereadores: Débora Ribeiro, , e não havendo nada mais a tratar, 
o Senhor Vice-Presidente da Mesa declarou encerrada a presente sessão ordinária às 
10hs53min. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Ferreira 
(PODEMOS) como Presidente da Mesa; como Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); 
Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Jair 
do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Marilis Fernandes (PP); Matheus Monteiro 
(CIDADANIA); Pastor Serginho – Solidariedade; Paulo César - PC (PTB); Rodrigo Maciel – 
UB; Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência 
justificada do vereador Ronaldo Lira (PSC). Teor completo das manifestações e apartes 
encontra-se gravados em CD de nº 45/2022, o qual passa a fazer parte integrante 
desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, 
Estado do Tocantins, aos treze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO FERREIRA                                                      Ver. COLEMAR DA SABORELLE 
          2º Secretário                                                                         1º Suplente da Mesa 


